

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
Градска управа Пирот  
Одељење за ванпривредне делатности  
Одсек за борачко-инвалидску заштиту  
Број: 01-580/сл-2020  
Датум: 31.08.2020.год.

Одељење за ванпривредне делатности Градске управе Пирот-Одсек за борачко-инвалидску заштиту даје следеће:

### О Б А В Е Ш Т Е Њ Е

Нови Закон о правима бораца, војних инвалида, цивилних инвалида рата и чланова њихових породица објављен је у „Службеном гласнику РС“, бр.18/2020 од 3.марта 2020. године, ступио је на снагу 11. марта 2020. године, а примењује се од 1. јануара 2021.године.

Овим законом дефинисан је поступак за утврђивање статуса борца.

Борац је држављанин Републике Србије који је:

- као припадник оружаних снага Републике Србије вршио војне дужности или друге дужности у рату или оружаним акцијама предузетим за време мира ради одбране суверенитета и независности Републике Србије;

- као припадник војске Краљевине Југославије, припадник партизанских одреда или припадник Равногорског покрета учествовао у антифашистичкој борби у Другом светском рату;

- као припадник оружаних снага СФРЈ вршио војне дужности или друге дужности за војне циљеве државне безбедности у оружаним акцијама ради одбране суверенитета, независности и територијалне целокупности СФРЈ у периоду од 17. августа 1990.године до 27. априла 1992. године, а за припаднике оружаних снага СФРЈ стационираних на територији Босне и Херцеговине до 19. маја 1992.године;

- као припадник оружаних снага СРЈ, Државне заједнице СЦГ, односно Републике Србије вршио војне дужности или друге дужности у оружаном акцији предузетој за време мира ради одбране суверенитета, независности и територијалне целокупности СРЈ, Државне заједнице СЦГ, односно Републике Србије, у периоду после 27. априла 1992. године;

- као припадник оружаних снага СРЈ вршио војне дужности или друге дужности за војне циљеве или за циљеве државне безбедности ради одбране суверенитета, независности и територијалне целокупности СРЈ, од 24. марта 1999. до 26. јуна 1999. године.

Статус борца утврђује се према времену и територији укупног војног ангажовања, тако што се борци сврставају у следеће категорије:

- 1) борац I категорије је борац са ангажовањем преко 200 дана или најмање 60 дана на територији АП Косово и Метохија, као и борац коме је признато својство ратног војног инвалида без обзира на дужину ангажовања;
- 2) борац II категорије је борац са ангажовањем од 46 до 200 дана;
- 3) борац III категорије је борац са ангажовањем до 45 дана.

Захтеви за утврђивање статуса борца могу се подносити и пре почетка примене закона односно пре 1. јануара 2021. године.

Статус борца утврђује се на основу оригиналних писмених доказа из времена учешћа у рату, односно оружаним акцијама предузетим за време мира, као и на основу писмених података којима располаже надлежни орган Републике Србије о дужини ангажовања борца у оружаним снагама. Наведени подаци морају садржати податке о датуму почетка и датуму престанка војног ангажовања борца.

Такође, новим законом захтев за признавање својства ратног војног инвалида по основу посттрауматског стресног поремећаја (ПТСП), може се поднети у року од годину дана од дана ступања на снагу овог закона, односно до 11. марта 2021. године. Чињеница да је посттрауматски стресни поремећај наступио под околностима из члана 5. овог закона, утврђује се на основу документације која потиче из периода до ступања на снагу овог закона.

Обавештавају се грађани који испуњавају горе наведене услове да могу поднети захтев за признавање статуса борца. Образац захтева могу узети на шалтеру информација на главном улазу у зграду Градске управе Пирот. Попуњени образац захтева са потребном документацијом се предаје на шалтеру писарице у Услужном центру у Градској управи Пирот.



Саветник

Марија Николић